

Шістнадцятий Всеукраїнський конгрес вчених економістів-аграрників

1 червня 2017 року в Національному науковому центрі «Інститут аграрної економіки» проведено Шістнадцятий Всеукраїнський конгрес вчених економістів-аграрників та Міжнародну науково-практичну конференцію на тему «Сучасні проблеми та перспективи сталого розвитку сільських територій».

Відкриваючи Міжнародну науково-практичну конференцію, **Лупенко Юрій Олексійович**, директор ННЦ «Інститут аграрної економіки», голова Президії Громадської організації «Всеукраїнський конгрес вчених економістів-аграрників», академік НААН, зазначив, що успішність реалізації державної Стратегії сталого розвитку «Україна-2020», затвердженої Президентом України, потребує узгодженого суспільного бачення стратегічних пріоритетів розвитку сільських територій та досягнення максимальної гармонізації економічного, соціального та екологічного їх розвитку.

Він наголосив, що базовим елементом моделі сталого розвитку сільських територій має бути селянин – власник сільськогосподарських угідь, за рахунок господарювання якого формуватиметься середній клас на селі та поліпшуватиметься якість життя сільських жителів. На думку академіка, одним із найдієвіших шляхів активізації процесів, який ефективно стимулюватиме новоутворені об'єднані територіальні громади до сталого розвитку, є узгодження державної політики з теорією селяноцентризму, за якою розвиток сільських територій має відбуватися не лише з позицій сільськогосподарських або локально-територіальних економічних інтересів, але з урахуванням потреб класичної тріади «сільська територія – людський капітал – екологія».

Давиденко Валерій Миколайович, народний депутат України, член Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин, кандидат економічних наук, у вітальному слові зазначив, що аграрний експорт нині зростає, але наші сільські території занепадають. Тому важливо узагальнити кращий зарубіжний досвід і запропонувати таку селозберігаючу модель, яка дозволить забезпечити робочі місця на сільських територіях. Слід також створити умови, за яких землі сільськогосподарського призначення належатимуть українцям, на якій вони працюватимуть.

Вітаючи учасників заходу, заступник Міністра аграрної політики та продовольства України **Ковальова Олена Вікторівна** зазначила, що щорічні конгреси вчених економістів-аграрників та міжнародні конференції, що традиційно проводяться в Інституті аграрної економіки, є тією платформою, яка дає можливість провідним вітчизняним науковцям обмінятися думками з актуальних питань аграрної економіки, дізнатися від іноземних колег про кращі зарубіжні практики, знайти ефективні рішення і запропонувати їх органам виконавчої влади. Суспільство знаходиться на порозі вибору моделі розвитку сільських територій, до участі у розробці та громадському обговоренні якої долучилися, зокрема, й науковці Інституту аграрної економіки.

Від імені Президії НААН та президента НААН, академіка НААН **Гадзала Ярослава Михайловича** учасників зібрання привітав та побажав плідної роботи віце-президент НААН, академік НААН **Жук Валерій Миколайович**. За його словами, питання сталого розвитку завжди на порядку денному Національної академії аграрних наук України. Лише за останній рік в академії підготовлена «Стратегія розвитку аграрного сектору економіки та сільських територій до 2025 року», в квітні 2017 року на засіданні Президії НААН розгляда-

лися проблеми розвитку сільських територій. Нещодавно розроблена НААН модель розвитку сільських територій була презентована на засіданні Громадської ради при Мінагрополітики.

Новіков Геннадій Володимирович, голова Громадської ради при Міністерстві аграрної політики та продовольства України, голова Аграрного союзу України, кандидат економічних наук, вітаючи учасників заходу, зазначив, що у визначенні моделі та напрямів розвитку сільських територій роль економічної науки повинна бути провідною. Ми разом маємо відпрацювати таку модель, яка буде прийнятною і для селян, і для сільгоспвиробників, і для сталого розвитку сільських територій.

Голова Всеукраїнської асоціації сільських та селищних рад, сільський голова Фурсівської сільської ради (Київська обл., Білоцерківський р-н) **Фурсенко Микола Іванович** у вітальному слові, яке супроводжувалося демонстрацією фільму «Моє село, моя любов» (автор – Дмитро Іщенко), розповів про успішний досвід соціально-економічного розвитку села в умовах децентралізації та адміністративно-територіальної реформи.

Кращі міжнародні здобутки сталого розвитку сільських територій та можливості його використання в Україні презентували гості з Азербайджану, Білорусі, Латвії, Молдови, Німеччини, Польщі та Словаччини, зокрема: **Салахов Садиг Велі огли**, директор Азербайджанського науково-дослідного інституту економіки сільського господарства, доктор економічних наук, професор, **Шпак Олександр Петрович**, директор Інституту системних досліджень в АПК НАН Білорусі, доктор економічних наук, професор, **Мартиниш Цимерманіс**, голова Латвійського центру сільських консультацій і освіти, **Зассе Фолькер**, керівник проекту «Німецько-український діалог», **Дога Валерій Семенович**, науковий консультант Національного інституту економічних досліджень, доктор економічних наук, професор (Республіка Молдова), **Кжижановський Юліан**, професор Інституту економіки сільського господарства та продовольства – Державний дослідницький інститут (Польща), **Шкурла Александер**, спеціаліст з розвитку приватного сектору Стратегічної групи радників з підтримки українських реформ (Словаччина).

Також на конференції з доповідями виступили академіки НААН: **Саблук Петро Трохимович**, академік-секретар Відділення аграрної економіки і продовольства НААН, Герой України – «Економічна ефективність використання ресурсів виробництва в регіонах і завдання аграрної сфери»; **Сичевський Микола Петрович**, директор Інституту продовольчих ресурсів НААН – «Харчова промисловість та її роль у розвитку сільських територій»; **Хвесик Михайло Артемович**, директор Інституту економіки природокористування та сталого розвитку НАН України – «Соціально-екологічні пріоритети сільського розвитку сільських територій в Україні»; почесний академік НААН **Коросташов Олександр Григорович**, голова СВК «Батьківщина» Полтавської області, інші учасники заходу.

У роботі конференції взяли участь понад 300 осіб: члени Громадської організації «Всеукраїнський конгрес вчених економістів-аграрників», представники органів законодавчої та виконавчої влади, керівники наукових установ і вищих навчальних закладів, учені наукових установ та викладачі вищих освітніх закладів країни, фахівці сільськогосподарських і переробних формувань.

Учасники конференції прийняли резолюцію.

З основною доповіддю «Стан та перспективи сталого розвитку сільських територій» виступив **Лупенко Юрій Олексійович**.

Нижче публікуємо виклад доповіді.